GERBERTRAGER - INNERE KRAFTE

BEISPIEL 1:

GEG: Gerbertrager mit 1 Gelenk
Einzellast F=17kN und Streckenlast g=5kN/m
GES: Auflagerkrafte A, B, C; Zustandlinien "Q" ; "M"
Querschnittsbemessung in Stahl (Biegebemessung)
(IPB, St37S, oBzul = 14,5kN/cm?)
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LAGERREAKTIONEN
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5735+174-752-521-7.C=0
C = 23,64kN
~Mc=0
5945+17.3+7,59-7B=0
B = 45,86kN
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Mfmax=+48,44kNm

MOMENTENVERLAUF AUS QUERKRAFTFLACHE

M1 = 0,00kNm
M2 = 0+ 7,5.1,5/2 = +5,63kKNm

MG = +5,63 -

7,5.1,5/2 = 0,00kNm

Msmax = 0,00 - (7,5+17,5)/2 . 2 = -25,00kNm
Mfmax = -25,00 + (28,36+8,36)/2 . 4 = +48,44kNm
M3 = +48,44 - (8,64+23,64)/2 . 3 = 0,00 kNm
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BIEGEBEMESSUNG

Erforderliches Widerstandsmonent
Werf = Mmax / 6Bzul = 4844 / 14,5 = 334cm?
gewahlt aus Tabelle: IPB 180 mit Wvor= 426cm?

BIEGESPANNUNGSNACHWEIS

Vorhandene Biegespannung
oBvor = Mmax / Wvor = 4844 | 426 = 11,37kNIcm2 < oBzul = 14,50 kN/cm?

STATIK

KULLE G.

GERBERTRAGER

M 1:100

2008/09

BLATT: 56/3




